

# 新民晚报

天气:今天阴到多云有分散性短时小雨  
最高21℃,最低16℃  
明天阴有短时小雨转多云  
最高21℃,最低17℃

星期日

2020年11月  
1  
星期日  
农历庚子年九月十六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21441期

## 国务院第七次全国人口普查领导小组办公室公告

〔2020〕3号

根据《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》规定,国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查。现将有关事项公告如下:

一、普查对象:普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。

二、普查内容:姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

三、普查时间:普查标准时点是2020年11月1日零时。入户工作时间是2020年10月11日至12月10日。

四、普查方式:由政府人口普查机构派普查员到住户家中进行登记,或由住户自主填报普查短表。普查员、普查指导员入户登记时应出示县级以上

人民政府人口普查机构统一颁发的工作证件。

五、依据《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》规定,公民有义务配合人口普查,如实提供普查所需资料。各级普查机构及其工作人员,对普查对象的个人信息必须严格保密。

六、地方各级人民政府、各部门、各单位及其负责人,各级普查机构和普查人员在普查工作中如有违法行为,将依法依规追究相关法律责任。人口普查对象阻碍普查机构和普查人员依法开展人口普查工作,构成违反治安管理行为的,将由公安机关依法给予处罚。

请社会各界及全体普查对象,积极支持配合第七次全国人口普查工作。

国务院第七次全国人口普查领导小组办公室  
2020年10月

# 竞英雄 敬上海

## S10决战在沪落幕 向世界交出精彩答卷

■ 2020 英雄联盟全球总决赛(S10)现场  
本报记者  
李铭坤 摄

### 核心提示

昨晚,上汽浦东足球场,“白玉碗”里盛满十载光荣与梦想。十年,磨一剑。终,英雄决,剑出鞘,锋芒锐。当所有的电音与呼喊融为一体,当所有的光影与笑泪互为映衬,世界,看到了这柄由热血锻造而成的英雄剑。

S10 决战,不仅仅是英雄联盟十周年盛典的最高潮,也是上海电竞十年发展的里程碑。此刻,竞英雄;此刻,敬上海。

>>>6-8版

# 推动传统行政区经济 走向现代功能区经济

### 长三角生态绿色一体化发展示范区建设工作现场会举行,何立峰李强龚正林念修等出席

本报讯 在长三角生态绿色一体化发展示范区启动建设一周年之际,长三角生态绿色一体化发展示范区建设工作现场会昨天在上海青浦举行。会议深入学习贯彻习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话和党的十九届五中全会精神,加快推进各项任务措施落地落实,探索更多可复制可推广的制度创新成果,更好服务国家区域协调发展战略,更好服务全国构建新发展格局。推动长三角一体化发展领导小组副组长、办公室主任,国家发展改革委主任何立峰,推动长三角一体化发展领导小组副组长、上海市委书记李强出席会议并讲话。

上海市委副书记、市长龚正,国家发展改革委

主任林念修,国家市场监督管理总局副局长唐军出席会议。一体化示范区理事会轮值理事长、上海市委常委、常务副市长陈寅主持,一体化示范区理事会理事长、江苏省委常委、常务副省长樊金龙,一体化示范区理事会理事长、浙江省委常委、常务副省长冯飞,自然资源部副部长庄少勤,一体化示范区开发者联盟首任轮值执行长、三峡集团董事长雷鸣山分别作了交流发言。

何立峰指出,建设长三角生态绿色一体化发展示范区,有利于率先探索形成新发展格局的路径,率先探索将生态优势转化为经济社会发展优势,率先探索从区域项目协同走向区域一体化制度创新。

(下转第2版)



## 新民特写

今天零时,第七次全国人口普查的标准时点,全国700万普查员和普查指导员将入户登记。

一早,西成里就热闹起来了。西成里,94岁,毗邻新天地,衡复风貌保护区的老弄堂,前年经历了微更新。记者上午跟随普查员走进西成里。

拿起普查专用的华为平板电脑,戴上普查员挂牌,普查指导员戴瑾和普查员虞建业开始入户登记。

微更新后,西成里一条200米来长、4米来宽的弄堂马路,就有了响亮的名字——幸福大道。一早,普查员们已经在“幸福大道”上奔了好几个来回。

西成里居民区户籍人口1663户,分为12个普查小区,经过21天摸底,居委会编制姓名册、上报摸底数据,登记人数5772人,现住1793人,户口在本辖区未居住人数3979人。

普查发现一个新现象,微更新后,一些老住户搬回来了,不过,人户分离仍有半数。人口普查,逐户逐人调查登记,人户分离的,户籍地和居住地一致的,一个也不能少。“放心,普查个人信息都在系统里加密。”西成里居民区党总支书记胡震说,人口普查今年的一大特色就是智能化操作。

看着外孙女帮自己在平板电脑上写好人口普查电子签名,99岁的朱东瀛老太太笑了。

为啥要人口普查呢?朱东瀛理解很到位。她是西成居委“首任书记”,也是西成里居民,漫长岁月里,亲历了西成社区的巨大变化,看着在一片拥挤破落的二级旧里之上诞生了一片繁荣的“新天地”,看着西成里从需要拎马桶过日子到生活设施日益完善。

“十四五”要来了,西成里、上海、全国,怎么规划才能让人民生活更幸福?“摸清家底,心中有数。”朱东瀛老太太告诉大家——大国点名,没你不行! 首席记者 姚丽萍

第七次全国人口普查今起入户登记

# 普查员带着平板电脑上门了



■ 黄浦区淮海中路街道人口普查员正在用平板电脑做人口普查登记  
本报记者 周馨 摄

### 虹桥进口商品展示交易中心扩容 消费者即买即提 进博会同款展品

↓↓↓详见第2版

## 第三届世界顶尖科学家论坛

55位科学少年汇聚世界顶尖科学家论坛

# 小科学家“牵手”大师点燃梦想

>>>详见第4-5版

